



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΕΙ

Όλοι οι φοιτητές εισαχθέντες έως και το 2018-2019 στο Πρόγραμμα Σπουδών «Διοίκηση Επιχειρήσεων» του ΤΕΙ Κρήτης θα πρέπει να έχουν ως οδηγό τους το πρόγραμμα σπουδών της κατεύθυνσης τους όπως φαίνεται στην αριστερή στήλη του παρακάτω πίνακα. Προκειμένου να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και να λάβουν το πτυχίο ΤΕΙ, θα πρέπει να περάσουν τα μαθήματα που περιλαμβάνονται στο αρχικό τους πρόγραμμα ή τα αντίστοιχά τους από το πρόγραμμα ΕΛΜΕΠΑ.

Τα μαθήματα στη δήλωση του χειμερινού εξαμήνου 2020-2021 θα δηλώνονται ΚΑΝΟΝΙΚΑ με τους κωδικούς του προγράμματος σπουδών του ΤΕΙ (ΔΕXXXX).

Οι φοιτητές που οφείλουν μαθήματα από τα δύο πρώτα έτη του προγράμματος ΤΕΙ, θα τα δηλώνουν κανονικά με τους κωδικούς του ΤΕΙ (ΔΕXXXX), ωστόσο θα παρακολουθούν τα αντιστοιχισμένα μαθήματα που προσφέρονται στο πρόγραμμα ΕΛΜΕΠΑ. Για το λόγο αυτό, στο ωρολόγιο πρόγραμμα τα μαθήματα εμφανίζονται και με τους δύο τίτλους (προγράμματος ΤΕΙ και ΕΛΜΕΠΑ).

Φοιτητές που ολοκληρώνουν επιτυχώς όλες τους τις υποχρεώσεις (μαθήματα του προγράμματος σπουδών τους, πρακτική και πτυχιακή εργασία) και δεν έχουν υπερβεί το 12^ο εξάμηνο φοίτησης τους, εφόσον επιθυμούν, θα μπορούν μετά από αίτησή τους, να ενταχθούν στο πρόγραμμα του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ). Μετά από την επιτυχή παρακολούθηση τεσσάρων επιπλέον μαθημάτων (εντός ενός έτους) θα μπορούν να αποκτήσουν το πτυχίο του ΕΛΜΕΠΑ.

Κατεύθυνση ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Σημαντικές Επισημάνσεις αναφορικά με τις αλλαγές:

Για τους φοιτητές ΤΕΙ, κατεύθυνση Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας, οι αλλαγές που έχουν γίνει στον προγραμματισμό των μαθημάτων σε σχέση με το αρχικό πρόγραμμα σπουδών τους είναι:

- Καταργούνται τα εργαστήρια των μαθημάτων (Στατιστικής, Πληροφορικής, και Προχωρημένης Χρήσης Λογιστικών Φύλλων).
- Κάποια μαθήματα διδάσκονται σε διαφορετικό εξάμηνο από αυτό στο οποίο βρίσκονταν στο παλιό πρόγραμμα ΤΕΙ. Πιο συγκεκριμένα:
 - η Διοίκηση ΜΜΕ κι Επιχειρηματικότητα (μάθημα επιλογής) έχει μεταφερθεί από 5^ο εξάμηνο στο 4^ο με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία»
 - η Μεθοδολογία Έρευνας από 5^ο στο 6^ο Εξάμηνο
 - Η Διοικητική Δεοντολογία και Πρακτική (μάθημα επιλογής) έχει μεταφερθεί από το 6^ο εξάμηνο στο 5^ο
 - Το Event Management από το 5^ο εξάμηνο έχει μεταφερθεί στο 6^ο
 - Η Διοίκηση Τουριστικών Προορισμών από το 6^ο εξάμηνο έχει μεταφερθεί στο 5^ο

- Τα μαθήματα Διοίκηση Επιχειρήσεων Εστίασης I & II γίνονται 1 μάθημα (Διοίκηση Εστίασης). Όσοι φοιτητές έχουν περάσει ένα από τα δύο, απαλλάσσονται από το δεύτερο.
- Τα μαθήματα Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας I & II γίνονται 1 μάθημα (Διοίκηση Φιλοξενίας). Όσοι φοιτητές έχουν περάσει ένα από τα δύο, απαλλάσσονται από το δεύτερο
- Τα Αγγλικά Τουριστική Ορολογία και τα Αγγλικά Επιχειρησιακά Αγγλικά & Επικοινωνία αντιστοιχούνται με τα Business English II. Όσοι φοιτητές έχουν περάσει ένα από τα δύο, απαλλάσσονται από το δεύτερο .
- **Όριο στη δήλωση μαθημάτων:** όσοι φοιτητές ΤΕΙ βρίσκονται έως και το 7^ο εξάμηνο σπουδών τους έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν 1 επιπλέον μαθήματα κάθε εξάμηνο. Οι φοιτητές που βρίσκονται σε εξάμηνο ίσο ή μεγαλύτερο του 8^{ου} μπορούν να δηλώνουν έως 9 μαθήματα ανά εξάμηνο.
- Ο **αριθμός των μαθημάτων επιλογής** που πρέπει να δηλώνεται κάθε εξάμηνο είναι αυτός που ορίζεται από το τυπικό πρόγραμμα σπουδών της κατεύθυνσης Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων κι Επιχειρήσεων Φιλοξενίας.
- **Κατοχύρωση μαθήματος (βαθμός εξέτασης από 4,0-4,9):** ισχύει κανονικά και έχει διάρκεια 1 έτος από την εξεταστική του χειμερινού ή εαρινού όπου είχε δηλωθεί το μάθημα και έως 2 μαθήματα ετησίως
- **Βελτίωση βαθμού:** Φοιτητές που βρίσκονται κοντά στην ολοκλήρωση των σπουδών τους (Δ.Μ≥180), μπορούν να κάνουν αίτημα για βελτίωση βαθμού έως 5 μαθήματα. Η δήλωση πρέπει να γίνει το αργότερο 15 ημέρες πριν την έναρξη της εξεταστικής. Ο νέος βαθμός τον οποίο θα λάβουν θα είναι και ο τελικός βαθμός του μαθήματος (είτε μικρότερος είτε μεγαλύτερος)

Προσοχή: Όλοι οι φοιτητές ΤΕΙ θα πρέπει να έχουν ως οδηγό τους το **πρόγραμμα σπουδών του τμήματός τους όταν εισήλθαν στο Τμήμα**, όπως φαίνεται στην αριστερή στήλη του παρακάτω πίνακα. Προκειμένου να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και να λάβουν το πτυχίο ΤΕΙ, θα πρέπει να περάσουν τα μαθήματα που περιλαμβάνονται στο αρχικό τους πρόγραμμα ή τα αντίστοιχά τους από το πρόγραμμα ΕΛΜΕΠΑ. Για όσους ενδιαφέρονται για τον **πανεπιστημιακό τίτλο** από το ΕΛΜΕΠΑ, θα πρέπει να ενημερωθούν από την [αντίστοιχη ενότητα στην ιστοσελίδα του τμήματος](#).

ΠΑΛΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΙ			ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΛΜΕΠΑ
Κωδικοί	1 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ1001	Μικροοικονομική	Υ	Οικονομική Ι (Μικροοικονομία)
ΔΕ1002	Μαθηματικά Ι	Υ	Μαθηματικά για τη Διοίκηση Επιχειρήσεων
ΔΕ1003	Δίκαιο Επιχειρήσεων Ι: Αστικό Δίκαιο	Υ	Δίκαιο Επιχειρήσεων Ι
ΔΕ1004	Πληροφορική Ι (Θ)	Υ	Εισαγωγή στην Πληροφορική
ΔΕ1104	Πληροφορική Ι (Ε)	Υ	Καταργείται Περασμένη θεωρία = περασμένο μάθημα
ΔΕ1005	Γενικές Αρχές Λογιστικής	Υ	Γενικές Αρχές Λογιστικής
ΔΕ1006	Ξένη Γλώσσα : Αγγλικά	Υ	Business English Ι

Κωδικοί	2 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ2001	Μακροοικονομική	Υ	Οικονομική ΙΙ (Μακροοικονομική)
ΔΕ2002	Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων	Υ	Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων
ΔΕ2003	Μαθηματικά ΙΙ	Υ	Αξιολόγηση Επενδύσεων και Μελέτες Σκοπιμότητες
ΔΕ2004	Χρήση Λογιστικών Φύλλων για την Επίλυση Προβλημάτων Οικονομικής & Διοίκησης Επιχειρήσεων	Υ	Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης (επιλογής)
ΔΕ2005	Στατιστική Επιχειρήσεων Ι (Θ)	Υ	Στατιστική Επιχειρήσεων Ι
ΔΕ2105	Στατιστική Επιχειρήσεων Ι (Ε)	Υ	Καταργείται Περασμένη θεωρία = περασμένο μάθημα
ΔΕ2050	Αγγλικά τουριστική Ορολογία*		Business English ΙΙ

Κωδικοί	3 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ3001	Οικονομική της Διοίκησης Ι	Υ	Πολιτικές για την Περιφερειακή Ανάπτυξη (επιλογής)
ΔΕ3002	Αρχές Μάρκετινγκ	Υ	Αρχές Μάρκετινγκ
ΔΕ3003	Στατιστική Επιχειρήσεων ΙΙ	Υ	Στατιστική Επιχειρήσεων ΙΙ
ΔΕ3004	Χρηματοοικονομική Διοίκηση	Υ	Χρηματοοικονομική Διοίκηση
ΔΕ3051	Διοίκηση Επιχειρήσεων Εστίασης Ι	Υ	Διοίκηση Επιχειρήσεων Εστίασης
ΔΕ3052	Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας Ι: Λειτουργίες Ξενοδοχείου	Υ	Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας

Κωδικοί	4 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ4001	Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων	Υ	Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων
ΔΕ4053	Διοίκηση Επιχειρήσεων Εστίασης ΙΙ	Υ	Καταργείται Θεωρείται περασμένο, εάν έχει περαστεί το Διοίκηση Επιχειρήσεων Εστίασης Ι
ΔΕ4054	Τουριστικό Μάνατζμεντ		Εισαγωγή στην Τουριστική Βιομηχανία
ΔΕ4056	Οικονομική του Τουρισμού	Υ	Οικονομικά της Τουριστικής Βιομηχανίας
ΔΕ4057	Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας ΙΙ: Front Office Management	Υ	Καταργείται Θεωρείται περασμένο, εάν έχει περαστεί το Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας Ι
ΔΕ4015	Ξένη γλώσσα: Επιχειρησιακά Αγγλικά και Επικοινωνία * (Business English & Comunication)	Υ	Business English ΙΙ

Κωδικοί	5 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ5001	Μεθοδολογία Έρευνας	Υ	
ΔΕ5058	Συμπεριφορά Καταναλωτή	Υ	
ΔΕ5059	Τουριστική Νομοθεσία	Υ	
ΔΕ5060	Event Management	Υ	
ΔΕ5061	Στρατηγική Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων	Υ	
	Και ένα (1) από τα παρακάτω επιλεγόμενα μαθήματα		
ΔΕ5091	Τουριστική Κοινωνιολογία (δεν προσφέρεται)	Ε	

ΔΕ5081	Δημόσια Διοίκηση	Ε	
ΔΕ5094	Διοίκηση ΜΜΕ & Επιχειρηματικότητα	Ε	

Κωδικοί	6 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ6062	Μάρκετινγκ Υπηρεσιών Τουρισμού	Υ	
ΔΕ6063	Διοίκηση Τουριστικών Προορισμών	Υ	
ΔΕ6064	Revenue Management / Yield Management	Υ	
ΔΕ6065	Διαχείριση Κρίσεων στον Τουρισμό	Υ	
	Και δυο (2) από τα παρακάτω επιλεγόμενα μαθήματα		
ΔΕ6066	Λογιστική Εταιριών	Ε	
ΔΕ6091	Ελληνικός Λαϊκός Πολιτισμός & Διαπολιτισμικότητα	Ε	
ΔΕ6092	Ιστορία της Ελλάδος (δεν προσφέρεται)	Ε	
ΔΕ6093	F & B Management	Ε	
ΔΕ6094	Τουρισμός Πολιτιστικής Κληρονομιάς (δεν προσφέρεται)	Ε	
ΔΕ6095	Διοικητική Δεοντολογία και Πρακτική (Business Ethics)	Ε	
ΔΕ6096	Επιχειρησιακή Έρευνα	Ε	
ΔΕ6196	Επιχειρησιακή Έρευνα (Ε) Καταργείται το εργαστήριο	Ε	
ΔΕ6097	Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας	Ε	

Κωδικοί	7 ^ο Εξάμηνο		
ΔΕ7001	Προχωρημένη Χρήση Λογιστικών φύλλων στο Management (Θ)	Υ	
ΔΕ7101	Προχωρημένη Χρήση Λογιστικών φύλλων στο Management (Ε) (καταργείται το εργαστήριο)	Υ	
ΔΕ7067	Νέες Τεχνολογίες στον τουρισμό	Υ	
ΔΕ7068	Καινοτομία στον Τουρισμό	Υ	
ΔΕ7069	Διαχείριση Ποιότητας στον Τουρισμό	Υ	
	Και δυο (2) από τα παρακάτω επιλεγόμενα μαθήματα		
ΔΕ7092	Διοίκηση Τουριστικών Πρακτορείων	Ε	
ΔΕ7093	Ειδικές και Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού	Ε	
ΔΕ7095	Ειδικά Θέματα Στατιστικής - Εφαρμογές στη Διοίκηση & Μάρκετινγκ (καταργείται)	Ε	